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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 14 DE 

OUTUBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Helio 

José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, com abstenção do Vereador Helio 

José.  Vereador Joel: “Questão de ordem Presidente, aqui tem que ir a votação três Emendas e só 

tem duas, eu não sei se o Alcindo já solucionou ali o problema se vai ser as três colocadas em 

votação. Vereador Alcindo: “A princípio deveria de ser as três eu já pedi ali para secretária e ela no 

fazer a ordem do dia se esqueceu ou passou Senhor Presidente, então acredito que para nos dar um 

bom andamento nisso ai teriam que ir as três a votação na data de hoje, antes da discussão e 

votação do projeto em si.” Vereador Joel: “Se não, não tem como votar o projeto se as três não for a 

discussão.”  Vereador Alcindo: “Vai ficar uma Emenda perdida que não vai ser votada, como vamos 

votar uma Emenda depois do projeto, eu já falei com a secretária estaria fazendo este trabalho de 

reconstituir a ordem do dia que aqui falta essa Emenda que deveria de ir a votação. Segunda 

discussão e votação, que já foi a primeira na sessão passada.” Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do comunicado nº 282279/2014, oriundo do Ministério da Educação. 

Dando continuidade, passou-se a -----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Segunda discussão da Emenda 001 ao 

projeto de Lei nº 23/2014. Votação da Emenda 001 ao projeto de Lei nº 23/2014.  Vereador Juliano: 

“Presidente, somente sou favorável.” Vereador Helio José: “ Presidente só para clarear a Emenda, 

número um fala de qual? É referente eu não tenho junto comigo aqui, não estive presente na última 

Sessão, não lembro o nome, teve Vereadores que não discutiam porque não estão lembrados.” 

Vereador Márcio: “Foi discutido semana passada já.” Vereador Helio José: “Mas eu não estive 
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presente na semana passada.” Vereador Márcio: “O zero dois é da manutenção do prédio do 

parque de máquinas, a zero um implantação da agroindústria.” Presidente Vino: “ Vereador Helio 

então a discutir.” Vereador Helio José: “Eu serei favorável.” Emenda 001 ao projeto de Lei nº 

23/2014 aprovado por todos os Vereadores.  Segunda discussão da Emenda 002 ao Projeto de 

Lei nº 23/2014. Votação da Emenda 002 ao Projeto de Lei nº 23/2014. Vereador Joel: “Essa 

Emenda, a zero dois que é sobre construção do galpão já foi discutida eu fui relator dessas três 

Emendas na Comissão, duas de autoria do Vereador Helio e outra do Vereador Alcindo, acho que é 

de suma importância essa Emenda, porque vem ao anseio daquilo que a população e promessas de 

vários políticos em campanha, então eu acho que isso aqui vem a estabelecer metas para que no 

futuro esteja esse local, igual já coloquei no relato que já tem esse local ali que foi, que é para ser 

destinado, foi feito aquela permuta. Então agora está nas mãos do Prefeito e deles fazer isso no 

Município.”  Vereador Helio José: “De forma como constava no orçamento não tinha verba 

suficiente para que se fosse construído esse galpão para abrigar essas máquinas. Então sabe se 

que há uma necessidade grande porque o desperdício é enorme do maquinário exposto ao tempo, 

foi feito essa Emenda, aonde eu sugeri na Comissão e que assim foi elaborada e vai para votação 

aumentando em quinhentos e onze mil aonde tendo terreno é suficiente par que se construa, mas de 

forma de que constava no orçamento não tinha o valor suficiente, então espero que seja aprovado e 

assim seja construído para que seja abrigado esse maquinário não ficasse exposto aos rigores do 

tempo obrigado.” Vereador Márcio: “Senhor Presidente, serei favorável também a essa Emenda, 

mas causa uma preocupação também porque construção, manutenção praças parques e jardins  

pode ser alguma Emenda que possa vir na área de turismo e nós estamos tirando uma verba daqui 

para passar para construção e manutenção desse prédio e parque de máquinas. Se essa Emenda, 

acabar vindo nessa construção de praças parques e turismo não podemos retirar esse valor e passar 

para lá. Certamente isso ainda pode acabar aonde daqui a pouco nós tendo que refazer isso aqui 

para bem de conseguir alguma Emenda para construção dessa praça que seriam na área de 

turismo. Então uma coisa seria construir com verbas próprias do Município o galpão e outra com 

Emendas parlamentares diretamente ligadas ao turismo, mas serei favorável ainda a Emenda.” 

Emenda 002 ao projeto de Lei nº 23/2014 aprovado por todos os Vereadores. Segunda 

discussão da Emenda 003 ao Projeto de Lei nº 23/2014. Votação da discussão da Emenda 003 ao 

Projeto de Lei nº 23/2014. Vereador Alcindo: “Eu seria as mesmas palavras da discussão passada, 

então acho que não seria necessário repeti-lá, então deixo pelo que foi discutido na Sessão 

passada. “Vereador Cylon: “ Eu sou favorável.” Vereador Helio José: “Favorável, porque foi bem 

acrescentado já até no ano passado foi feito uma Emenda depois modificando o orçamento para que 
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fosse contemplado a festa do Padroeiro e ainda mais esse ano que está sendo construído a casa 

Paroquial aonde vai se tornar paróquia no Município. Então esse valor é bem vindo a essa festa do 

Padroeiro e assim se precisa-se em outras entidades religiosas também pode ser contemplado 

através do Legislativo junto com o Executivo, elaborando para que a comunidade ganhe obrigado.” 

Vereador Joel: “Eu sou favorável.” Vereador Juliano: “Essa Emenda ela é muito importante para 

contemplar nosso padroeiro do nosso Município para festa que é feita todos os anos e que vai só 

beneficiar o nosso Município e aqueles que participam dessas festas. Então é muito necessária a 

aprovação de todos que prezem pelos bons costumes.” Emenda 003 ao projeto de Lei nº 23/2014 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao projeto de Lei nº 23/2014, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício de 2015 e dá outras providências. Primeira discussão do Projeto de Lei nº 23/2014. 

Vereador Alcindo: “Quanto ao projeto a gente tem analisado várias posições deles ali onde se viu a 

necessidade dessas Emendas que foi sugeridas dentro das possibilidades que tinha ali e ao nosso 

entendimento por parte da Comissão de Orçamento eu acho que é o que a gente poderia ou deveria 

ou que foi assim digo tentado melhorar nesse projeto. Então pode haver mais alguma dúvida alguma 

coisa, mas de minha parte da Comissão pelo que a gente estudou acho que seria isso ai, Senhor 

Presidente, então se algum Vereador ainda teria alguma dúvida ou mais alguma colocação ainda 

talvez daria tempo  mas pelo que a gente estudou e comentou sobre ele seria essas alterações 

dessa Emenda e logo após então a conclusão dele, seria isso Senhor Presidente.” Vereador Cylon: 

“Eu sou favorável.” Vereador Helio José: “Como foi já comentado pelo Vereador Alcindo foi 

estudado, na Comissão só que se espera que a administração cumpra e faça porque tem ações 

programas aonde tem valores colocados e tem a maioria deles espera Emendas parlamentares para 

Poder se executar esse programa mas todos os anos é votado aqui  tem o projeto minha casa minha 

vida, se coloca contrapartida e a administração até hoje não se vê uma casa construída e os outros 

municípios cada ano é cinquenta cem casas que são construídas. Então não adianta criar o 

programa, já temos aprovando e a administração não faz e não busca esses recursos muito menos 

faz projeto, não adianta colocar o orçamento aqui a gente aprovar e não é executado. Também tem 

se espera que seja feito em breve a abertura e melhorias na estrada que dá acesso a empresa de 

água Mineral que já é reivindicado como consta no orçamento aqui, mas o valor  é pequeno com 

certeza esperando que venha alguma Emenda para isso ou a defesa civil que manda que seja assim 

executado. Também tem luz melhorias, como luz trifásica como tem uma empresa no Guaraxaim da 

Serra que tem muitos maquinários parados que precisa o Município junto com o governo estadual, 

Federal trazer mais recursos para que a rede trifásica chegue até essa empresa e outras empresas e 
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eles se instalar no interior do Município, muito obrigado.” Vereador Joel: “Faço uso das palavras do 

Helio e do Alcindo, na Comissão eu acho que foi tirada as dúvidas e o que poderia pensando no 

melhor foi feito e com certeza eu acho que foi as Emendas foi discutido na Comissão eu acho que 

são de grande valia e com certeza é o que vem ao encontro da população para melhorar, seria isso.” 

Vereador Paulo: “Só para complementar aqui Presidente dizer que sou favorável e vejo também 

falar muito em Emendas de Deputados ai acho que agora está na hora de cada Vereador que 

trabalhar com seus candidatos ai vieram buscar os votos do Município, acho que agora está na hora 

dos Vereadores todos nós dar as mãos e buscar verba federal já que nesse Município aqui a gente 

pode dizer que quatro Vereadores, quatro Deputados Federais foram eleitos levando grande votação 

desse Município. Então eu acredito que está na hora dos Vereadores da administração em si buscar 

essas verbas de Deputados para que a gente possa investir no nosso Município, então eu sou 

favorável também.” Devido ao empate ocorrido na Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Resolução nº 05/2014, irá à votação plenária conforme artigo 83, parágrafo 1º 

do Regimento Interno. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 05/2014, regulamenta a 

concessão de diárias aos Vereadores da Câmara Municipal de Chuvisca e dá outras providências. 

Vereador Helio José: “Eu serei contrário até pediria que fosse retirado esse projeto de resolução 

caso contrário para que a gente modificasse e que seja colocado de forma de que receba 

ressarcimento de despesas que eu sou contra diária a qualquer servidor, qualquer servidor, se é 

cargo político ou não, servidor público que receba o ressarcimento de despesas porque já tem 

salário, todos nós temos salários. Saiu a viajar para qualquer parte do estado que receba o 

ressarcimento de despesas, caso contrário diárias eu serei contrário. Então até peço que se o 

Presidente queira retirar esse projeto de resolução e que se faça de forma que fosse o ressarcimento 

de despesas serei favorável se não dessa forma contrário.” Vereador Joel: “Este também é o meu 

pensamento que o Helio expressou acho que ressarcimento das despesas já estaria de bom 

tamanho e sendo dessa forma eu serei contrário.”  Vereador Juliano: “Senhor Presidente questões 

das diárias muito falada por mim até aqui, questão de ver o Prefeito, muitas vezes já com diárias 

altíssimas para ir passear, em Brasília.” Presidente Vino interferiu: “Estamos falando de diárias de 

Vereadores, Vereador.” Vereador Juliano prosseguiu: “Somos cargos políticos e já ganhamos 

nosso salário e é inadmissível aonde a gente vê filas de pessoas esperando por uma consulta, 

sendo mal atendidas no posto de saúde em uma secretaria da agricultura e tantas coisas que eu 

poderia citar aqui eu ser favorável a essa questão. Então eu voto com muito prazer com muita 

vontade contra a esse projeto.” Vereador Mario Valdir: “Vejo essa discussão e acho engraçado, eu 

acho que só Chuvisca que três Vereadores está certos e o resto do Brasil está tudo errado. Agora se 
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todo Brasil Presidente, Deputado Senador, Deputado Estadual, Federal, Prefeito, servidores do 

Executivo fosse mudado as diárias seria a favor agora porque só a minha diária vai ser mudada. 

Vejo aqui que tem Vereadores pregar moral de calça curta gente, isso é vergonhoso até está 

discutindo um troço desses, pelo amor de Deus, eu sou favorável.”  Vereador Alcindo: “Eu quero 

fazer um comentário sobre esse projeto também onde aqui a gente discute as diárias num projeto 

sobre os Vereadores, logo após também em outro projeto sobre os funcionários da Casa Legislativa. 

Digo assim se não é merecida a diária para alguém que realmente vai passear mas em termo de 

interesse do Município ou da Casa Legislativa deve de receber uma diária, porque as despesas para 

custear isso muitas vezes não são poucas inclusive em uma Câmara de Vereadores que nem a 

nossa que hoje não tem nenhum veículo ainda para se deslocar tem que sair daqui já custeando a 

viagem do bolso. Então não é para passear mas sim a trabalho da Casa Legislativa eu sou favorável 

a diária porque também no ressarcimento de despesas isso vai dar muita controversas, então tem 

aquela diária fixada se ele achou que pode agastar menos, bom para ele se ele gastar a mais azar é 

o dele também. Então eu acho justo dessa maneira até que me prove o contrário.” Vereador Cylon: 

“Eu sou favorável também.” Projeto de Resolução nº 05/2014, aprovado por cinco Vereadores, 

Vereador, Alcindo, Cylon, Paulo, Marcio, Mario Valdir e contrários Vereadores Joel, Juliano, 

Helio José. Devido ao empate ocorrido na Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 

Projeto de Resolução nº 06/2014, irá à votação plenária conforme artigo 83, parágrafo 1º do 

Regimento Interno. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 06/2014, regulamenta a 

concessão de diárias aos Servidores da Câmara Municipal de Chuvisca e dá outras providências. 

Vereador Helio José: “Como já eu disse ao projeto cinco que eu me referia e de mesma forma vou 

me referir mais uma vez e descordo como o colega Mario Valdir falou antes que se lá em cima 

recebe aqui não pode ser diferente. A minha opinião não tem que ser, eu não posso concordar, eu 

acho que ressarcimento de despesas é o suficiente para um servidor, ele não vai tirar dinheiro do 

bolso, servidor, Vereador, Prefeito não interessa qual for o cargo, foi citado aqui que o Legislativo 

não tem carro, ele vai receber as despesa com transporte, ressarcimento  de despesas por isso que 

eu pedi que fosse retirado para entender bem o projeto, ressarcimento de despesas, se ele for de 

carro da Câmara, com certeza a Câmara não tem mas ele vai ganhar passagem ou assim por diante, 

ressarcimento de despesas porque é um absurdo com o já foi citado pelo Vereador Juliano, Prefeito 

foi depois das eleições sabendo que estão em campanha foi para Brasília e recebeu diárias, podia 

receber o ressarcimento de despesas, valores perdidos. Então essa opinião tem que ser respeitada 

é minha, eu não posso concordar que o Presidente ganhe, que o Deputado ganhe a diária eu sou 

contrário, é ressarcimento de despesas que eu serei favorável se for modificado nessa Casa, essa é 
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minha opinião e com certeza é a opinião da comunidade muito obrigado.” Vereador Márcio: “Senhor 

Presidente a gente sempre já tantos anos também na política vem acompanhando o próprio Tribunal 

de Contas, ele acha muito mais difícil uma análise de ressarcimento de despesas do que uma 

comprovação com diária. Ressarcimento de despesa como falava o Vereador Helio que se ele for de 

carro ele vai ser ressarcido pela sua despesa, mas qual ressarcimento realmente de um carro para 

viajar para Porto Alegre, o que vai ser cobrado nesse ressarcimento de despesas? A gasolina? O 

desgaste do carro? O desgaste do pneu?  Qual o valor que vai ser colocado? Daqui a pouco esse 

ressarcimento de uma viagem vai dar muito mais que um valor de uma diária e ai? E se eu quiser eu 

posso colocar lá duas ou três, uma troca de óleo na estrada, alguma coisa vou colocar na despesa 

da Câmara ressarcimento de despesa eu tive despesa na estrada ou quebrou meu carro na estrada 

e vou botar na despesa tava andando com meu carro deu despesa vamos colocar aqui. Então até o 

próprio entendimento do Tribunal de Contas vem e sugere que seja feita através de diárias até 

mesmo os servidores do Poder Executivo, Legislativo, seja o servidor que for, O próprio Tribunal de 

Contas orienta e diz que é mais fácil um entendimento para eles quando for feito por diárias, meu 

voto será favorável.” Vereador Mário Valdir: “Pois é eu espero que não saia daqui um mal 

entendido porque temos votando aqui um projeto do Legislativo da resolução e os exemplos que 

vem, vem do Executivo que o Prefeito com diária, nós não temos votando diária de Prefeito aqui, nós 

temos votando no Legislativo e eu não tive nenhuma diária esse ano, para mim  tanto faria mas eu 

acho que o que é certo é certo e o que o Vereador Márcio falava está correto, então o cara pega ali e 

pega um taxi e vai a Porto Alegre, e ai tira vai dar muito mais que uma diária gente, as pessoas dão 

um jeito de ganhar. Agora se o Vereador me diz que ele quer poupar para o Município  e que venha 

para cá para nós reduzir o valor da diária ai sim eu sou favorável. Mas reduzir o valor da diária agora 

esse ressarcimento nós podemos tripicar o valor da diária depende como for feita a despesa, eu sou 

favorável a resolução obrigado.” Vereador Paulo: “Sou favorável.” Vereador Alcindo: 

“Complementando um pouco concordo com as palavras do Vereador Valdir, e acrescentar um pouco 

se o Vereador quiser economizar também ele não é obrigado a tirar a diária pode ir por conta 

própria. E digo mais ainda agora me fugiu até as palavras, mas aqui a gente está votando a 

regulamentação que é uma cobrança do Tribunal de Contas que todo esse projeto em andamento e 

nós estávamos desse projeto para regulamentação desse assunto. Então não acho, acho nada mais 

justo que essa de regulamentar e colocar a situação em ordem seria isso Senhor Presidente.” 

Vereador Cylon: “Eu sou favorável também, como diz o Valdir o Márcio e o Alcindo que isso ali o 

cara não é obrigado  a tirar e essa diária tu vai saber que tem aquela diária ali, não vai gastar mais 

que aquela diária, se gastar mais eu aquela diária que tu tem é por tua conta, eu sou favorável.” 
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Presidente Vino: “Também como o colega Mario Valdir falava as minhas palavras as dele faço as 

minhas, também da mesma forma não tirei nenhuma diária até hoje esse ano no meu mandato e eu 

também espero que os Vereadores poupam até o último. Então a gente está ai poupando para o 

Município para não gastar muito dinheiro.” Projeto de Resolução nº 06/2014 aprovado por cinco 

Vereadores Alcindo, Cylon, Paulo, Marcio, Mario Valdir e contrários Vereadores Joel, Juliano, 

Helio José. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 23/2014, que dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015 e dá outras providências.  O Projeto de Lei nº 

23/2014, aprovado por todos Vereadores. Leitura do Projeto de Moção nº 12/2014. Leitura do 

Projeto de Moção 13/2014. Leitura do pedido de indicação nº 318/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 318 apoiado por sete Vereadores, ausente do 

plenário  Vereador Cylon. Leitura do pedido de indicação nº 319/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 319 apoiado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 320/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário.  O pedido nº 320 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

321/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: 

“Como já citado no pedido a ponte que se encontra com os trilhos arrancados e a ponte fica sem 

visão a pessoa que vier de carro ou de moto pode causar um grande acidente porque a ponte está 

mais baixa e com essas pranchas arrancadas pode dar um acidente gravíssimo. Então se espera 

que seja consertada com urgência, seria isso.” O pedido nº 321 apoiado por todos os Vereadores.  

Leitura do pedido de indicação nº 322/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José: “É uma vergonha esse pedido ser reiterado já tantas vezes na 

situação que se encontra essa ponte realmente Vereadores como hoje eu cheguei na Comissão que 

tinha Vereadores comentando que Vereadores não deveriam de ganhar mais que quinhentos reais, 

mas de certa forma tem Vereadores que por parte do governo vou dizer assim, porque aqui tem o 

líder do governo e não se cobra nada. Porque já quantas vezes estamos reiterando, eu já reiterei já 

várias vezes até o colega Joel comentou a administração até já se empenhou com a caminhonete 

em cima dessa ponte e nada é resolvido. Então os Vereadores do governo são responsáveis da 

mesma forma que o secretário e  o Prefeito e Vice são pelas más condições dessa ponte, se espera 

que na próxima Sessão não se venha, não seja preciso reiterar esse mesmo pedido, muito 

obrigado.” O pedido nº 322 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 

323/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: 

“Isso aqui é próximo é vergonhoso até um automóvel de uma funcionária que trabalhava aqui na 

Câmara de Vereadores teve que ficar empenhado, vejam bem a descer teve que ser rebocado e os 
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prejuízos que deu para esse morador esse contribuinte e assim outros. Realmente é lamentável 

reiterar várias vezes esse mesmo pedido e a administração não toma providências, cadê o líder do 

governo desta Casa, isso é lamentável. Então se espera que não seja preciso reiterar esse mesmo 

pedido, obrigado.” O pedido nº 323 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário  Vereador 

Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 324/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio 

do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido eu já fiz Presidente colegas Vereadores e até hoje não foi 

patrolado aquela estrada, a  gente pede que tome providências o secretário e faça esse acesso a 

essa propriedade do seu Verni Losker.” O pedido nº 324 apoiado por todos os Vereadores.  

Leitura do pedido de indicação nº 325/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Joel: “Esse pedido eu já reiterei e a solução ali naquele local é um jogo de 

canos, está difícil passar ali naquele local. Então a gente pede que assim que possível a 

administração tome providências para solucionar esse problema.” O pedido nº 325 apoiado por 

todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 326/2014 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 326 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 327/2014 de autoria do Vereador Paulo Israel, onde pede o apoio do plenário. 

Retirado pelo autor. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao---

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- O 

primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Bem lembrado sobre o pedido de indicação, também 

não seria contra mas, claro que o que a gente tem que votar são documentos claros e com objetivo. 

Com certeza e o documento embora que está pedindo que seja enviado um oficio é bom que seja 

anexado a indicação do colega Vereador então, estando em ordem de forma correta o documento 

tem valor, agora dessa forma seria vergonhoso para nós todos Vereadores da Sessão que votarem 

favorável um documento dessa forma. Quero aqui como não estive na semana passada, mas 

causou uma indignação e por fim não dei muita importância porque já tinha colocado nas redes 

sociais eu falava da creche que será construída no Município por uma conquista e aonde eu já tinha 

postado que ninguém disse nada ao contrário nas redes sociais porque ali está o documento exposto 

como tenho ele aqui em mãos mas na casa tinha colegas, Vereadores assim segundo informações 

de pessoas que não citaram o nome, acredito até tenha comentado mas que se realmente for dessa 

forma é lamentável porque é bem claro do que eu disse e o que eu postei que a creche é graças ao 

Deputado Vilson Covat, que vamos ter no Município, porque? Porque o Deputado pegou e cadastrou 

o Município de Chuvisca no PAC 2, tinha pessoas confundindo que não é de um Deputado que 
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conseguiu não é uma Emenda, é uma conquista através do Deputado porque foi ele que cadastrou o 

Município de Chuvisca como está no documento que até nas redes sociais está colocado e que 

ninguém abaixo comentou ao contrário como foi comentado na comunidade que isso se lamenta 

porque isso não é para o Deputado não é para o Vereador Helio isso é para comunidade  e a pouco 

tempo foi lembrado pelo Vereador Paulinho, dos quatro Deputados Federal que foram eleitos aqui no 

Município e se espera mesmo dos que não foram eleitos mas que tem representação partidária no 

Município que também se adquira verbas e que se unem e que se vá em busca, nunca estive em 

Brasília e tem Emenda minha no Município já tem duas conquistas essa não é uma Emenda mas é 

uma reivindicação minha, Prefeito foi em plena campanha para Brasília, não é só o Prefeito de 

Chuvisca mas em plena campanha ele esperava trazer verba ou foi fazer turismo em Brasília nesse 

período, com certeza foi fazer turismo. Nesse período, nessa semana que ele viajou jamais ele foi 

recebido só anunciou um protocolo lá na secretaria. Então se espera que não só os Deputados que 

foram eleitos, mas que tem representação  que seja adquirido verbas para que se toque esse 

orçamento, que esse orçamento é importante que foi votado hoje, muitas as áreas que precisa mas, 

que ali tem um valor x e se não tiver a Emenda não adianta, aquele valor é morto, não vai ser 

contemplado aquela ação, aquela meta. Se não tiver o recurso no Município, até falando com Nilton 

responsável na saúde ontem ele me colocou que tem quatro Emendas que estavam destinadas tanto 

Estadual e Federal que não vieram e não vão vim, não vieram antes das eleições com certeza não 

vão vim depois. Então só basta a gente levar e cobrar desses representantes que fizeram voto e os 

que não fizeram voto a gente tentar buscar para que se faça na próxima se trabalhou bem para o 

Município a gente vai trabalhar com certeza de minha parte trabalhar para esse Deputado para que a 

gente tenha voto nesse Município. Então é dessa forma que tem que trabalhar pelo bem da 

comunidade porque somos representantes do povo que representa a comunidade, muito obrigado.” 

O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente colegas Vereadores, o Eliezer 

pessoa da comunidade que está aqui hoje assistindo a Sessão da Câmara. Gostaria de falar sobre 

as três Emendas, que hoje foi discutida e votada aonde fui relator indicado pelo Alcindo. Eu acho que 

essas Emendas vem trazer um anseio da comunidade e nossa também que é principalmente para 

construção daquele galpão de máquinas que pode ser construído com essa Emenda, não tendo 

nenhum impedimento já que tem ali a área, acho que isso ai no futuro vai trazer muitos ganhos para 

o Município. Também o Helio fala falando das pontes ai, sabemos que tem várias pontes no 

Município em péssimo estado de conservação e a gente vê muito pouco sendo feito nessa parte na 

manutenção dela. Então a gente pede e a gente cobra que seja  tomada providências  

principalmente nas pontes porque são trajetos de transporte escolar, agora tem muito caminhão 
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carregado de lenha no nosso Município já andando podendo causar um acidente, a gente se 

preocupa o que eu sempre digo é melhor prevenir do que depois que já aconteceu uma fatalidade é 

tarde demais, seria isso meu comentário nessa noite Presidente.”  O terceiro inscrito o Vereador 

Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, Senhor secretário colegas Vereadores, em especial o Eliezer 

hoje aqui representando a nossa comunidade de Chuvisca em forma muito especial quero também 

saudar as Secretárias Scheila e a Lúcia, que vem vindo ajudando a nossa Casa ser eficiente em prol  

dos Vereadores, esse pedido de indicação  estão sempre sendo feito exclusivamente voltado  a 

nossa população novamente reitero o pedido do ESF, estratégia da saúde familiar e vejo que a 

administração continua a ir a Brasília gordas diárias que hoje eu dei exemplo votando contrário 

porque vendo o nosso Município aonde tendo um único posto que resolveria que se colocasse o 

ESF, no nosso Município para as pessoas deixando de ter simples exames de ser bem atendido 

onde saliento e peço que acabe com essa palhaçada, porque para mim já é uma palhaçada o que 

está acontecendo no nosso Município de fazer esse turno até as duas horas da tarde porque imagina 

só Vereadores o que está acontecendo em nosso Município, pessoas precisando de auxílio no nosso 

posto e fechado depois das duas horas é lamentável o que está acontecendo. Onde semana 

passada falecimento do pai do Adilson Bierhals, muito meu amigo, ele teve ali com o pai dele para 

pedir um laudo para o doutor e teve ali aonde ele assim que saiu o que estava sendo atendido e foi 

falar com médico, o médico recebeu ele com sete pedras dizendo que não tinha chamado ele, que 

se ele quisesse laudo ele tinha que esperar e assim ele teve que ir a Camaquã para conseguir esse 

laudo. O jeito que está sendo tratado a nossa população, tu imagina hoje aqui só de pensar 

revoltado de uma forma muito ruim, tu imagina o filho naquela situação onde a gente fica atordoado 

sem vontade muitas vezes até de viver e um médico se dirigir dessa forma ao filho que ali estava 

com seu para poder encaminhar o seu enterro, até onde vamos viver dessa forma até onde o nosso 

Município ele está tratando as pessoas no mínimo com respeito com educação e muitos podem 

pensar a mais isso  não é culpa do Prefeito, pode ser até que seja uma ou duas questões isoladas, 

mas está sendo várias vezes acontecendo não só nessa questão do laudo de morte mas sendo mal 

tratado as pessoas que vão ali consultar. Então a questão que o Prefeito ele tem que tomar iniciativa 

e responsabilizar esse doutor que não está sendo digno de receber dinheiro dos nossos 

contribuintes em nosso Município, é lamentável. Espero que essa palhaçada deste turno único que 

está acontecendo aqui para contenção de gastos no nosso Município acabe porque isso daí é 

vergonhoso é lamentável, boa semana a todos fiquem com Deus.” O quarto inscrito o Vereador 

Alcindo:  “Meu boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores e o Eliezer que se faz 

presente aqui assistindo aos trabalhos desse Legislativo. Então para começar aqui eu quero além 
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dos projetos quero falar alguma coisa antes se der tempo eu chego lá. Não podia deixar de deixar 

um forte abraço a todas as crianças pelo dia doze de outubro passado agora domingo pelo dia das 

crianças e também enfatizar logo após uma data muito digo assim acho que interessante a todos nós 

que será no dia de amanhã o dia dos professores, que quem de nós não passou por uma escola ou 

coisa parecida que não passou por um professor que nos ensinasse alguma coisa. Então eu gostaria 

de deixar registrado aqui também na véspera da data do dia dos professores que é amanhã dia 

quinze de outubro. Eu gostaria de nesta data, véspera do dia dos professores, homenagear a uma 

professora em especial que foi professora, educadora, em outro Município depois veio para cá 

também e para mim foi uma das primeiras professoras no caso em Ensino Religioso na própria 

comunidade que hoje ainda faço parte e foi a Dona Paulina Uebel, já falecida então para não 

menosprezar nenhum outro professor que fez parte do meu ensino e de outros quero em nome dela 

em memória já dar o meu parabéns a todos outros professores que foi ela a minha primeira 

professora já na igreja de ensino de canto e outros  ensinos religiosos que tinha na igreja na época. 

Através dela, homenagear os profissionais insubstituíveis em nossas vidas e de nossa família, 

geração após geração. Penso que esta é a oportunidade ideal para agradecer por tudo aquilo que  

ela fez por mim, por tudo o que me ensinou em aula e também, por tudo de bom que a sua postura 

séria, honesta e ética sugeriu a mim e a todos os meus colegas de classe. Acredito que a sua vida 

tenha sido bastante complicada, com tantas coisas a ensinar, com tantas provas a corrigir, com toda 

a preocupação em saber se os seus ensinamentos foram assimilados, num tempo em que tudo era 

muito mais difícil do que hoje. Creio que sejam poucas as profissões que exijam tanto de alguém 

como o magistério, pois a sua tarefa nunca terminava com o sinal sonoro indicando o fim da aula, e 

isso tornava a sua função um verdadeiro sacerdócio. Sei que às vezes, talvez não soube reconhecer 

o seu esforço e a sua dedicação, pois quando criança não nos percebemos de muitas coisas, mas a 

vida adulta nos permite olhar pra trás e reconhecer o bem que nos fizeram.  Mas, este dia me parece 

uma boa oportunidade para agradecer e retribuir a dedicação da professora Paulina e de todos os 

professores. A gente ouve dizer que a vida do professor é muito sacrificada: muito trabalho, muito 

estresse, pouco respeito e pouco dinheiro. No entanto, quero que esta homenagem chegue ao 

coração e a mente de todos como uma luzinha no fim do túnel, como uma renovação desta 

esperança latente de que, um dia, finalmente, o mundo saberá reconhecer o valor das suas palavras, 

da sua abnegada dedicação, do seu árduo, nobre e sagrado trabalho. Eu já estou fazendo isso. 

Reconhecendo, agradecendo e ensinando os meus filhos a importância desta profissão tão 

importante na formação de todos nós, desde a mais tenra idade até a vida adulta. Obrigado, de 

coração, a todos os professores. Ainda quero deixar mais um reforço nessa parabenização no caso 
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da dona Paulina aqui onde ela teve um aluno e filho também que é mudo e surdo que nós todos da 

comunidade aqui conhecemos que é Adelson, ela também alfabetizou e todos sabem que ele sabe 

ler com perfeição tudo, mesmo sendo mudo e surdo que seria uma professora até de educação 

especial nos casos que se diz no dia de hoje. Aqui falando das outras Emendas também ao projeto 

vinte e três da LDO que passou hoje, todas muito importantes e eu quero falar em especial uma 

delas aqui onde um colega lembrou das outras comunidades além da comunidade São José, que 

seria o Padroeiro do nosso Município onde foi destinado uma verba aqui onde se colocou um valor 

que é essa realização dessa festa ou esse evento tenha maior sucesso quando for feito. E sabe que 

tudo tem gasto e necessita de uma verba, então nessa Emenda zero, zero três ao projeto vinte e três 

quero dar uma ênfase especial onde se fala de outra comunidade. Quero lembrar também que agora 

em fevereiro do ano que vem de dois mil e quinze estaremos comemorando cinquentenário  aqui da 

ICLD da Igreja onde faz parte a comunidade Confissão Luterana do Brasil aqui em Chuvisca, onde 

também a Dona Paulina, que era professora fazia parte dessa comunidade onde ela seu marido e 

sua família na época trabalhou junto, foram um dos fundadores dessa comunidade. Então estaremos 

ali comemorando no próximo ano agora em fevereiro onde também vai ser realizado acredito que um 

grande evento, hoje acredito que faço parte da comunidade e também como Presidente dela a gente 

está estudando alguma comemoração alguma coisa especial porque não é todo ano que uma 

comunidade, uma pessoa ou uma entidade faz cinquenta anos. Então já é uma longa data que 

merece uma comemoração. Também quero lembrar que na próxima terça também ainda temos um 

projeto em andamento na Comissão que teremos trabalho no dia vinte e um na próxima terça-feira 

às dezessete horas e trinta minutos, obrigado por enquanto.” Presidente Vino: “Quero só deixar 

registrado aqui que deixei passar dois minutos pois o Vereador estava falando das raízes do 

Município, uma coisa importante para todos Vereadores. Então como todos os Vereadores só o Joel 

não tinha passado seus minutos a gente não deu importância, então deixei passar dois minutos do 

Vereador Alcindo porque estava falando das origens do Município, Vereador Márcio falou só dois 

minutos e meio.”  O Secretário Márcio chamou o segundo Secretário o Vereador Cylon para 

fazer parte da Mesa.    O quinto inscrito o Vereador Márcio:  “Meu boa noite Senhor Presidente 

colegas Vereadores também a comunidade, lendo o folder do SINDITABACO já tinha ouvido falar 

que está também acontecendo entre treze e dezoito de outubro os rumos do tabaco nas mãos da 

sexta conferência das partes o cop seis. Isso lá na Rússia, e para nós isso vai ter um, porque o que 

eles estão querendo lá entre as propostas que preocupa o setor estão a de interromper os 

financiamentos públicos em incentivos para cultura do tabaco. Entendemos que a representação 

brasileira deveria rejeitar qualquer medida que configure os cercamentos da liberdade dos 
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produtores de cultivar o tabaco. A demanda do tabaco no mundo vai continuar, independentemente 

de medidas isoladas e que temos defendido que em quanto ela existir possamos continuar gerando 

renda, emprego nessa que é uma cultura tradicional e já consolidada em centenas de municípios 

brasileiros, o que defende o Presidente do SINDITABACO. Pessoal o nosso Município praticamente 

acho que noventa por cento do pessoal tem plantado o seu tabaco com a planta do fumo com 

financiamentos públicos, se isso for cortado o que será de nós, nosso Município dos nossos 

produtores. É uma coisa se já consta lá na Rússia nessa confederação isso logo, logo pode se 

demorar daqui a pouco dois três quatro ou cinco anos, mas isso vai chegar até nós. Então nós 

vamos ter que começar a se preparar daqui pra frente, pelo menos para gente conseguir manter os 

insumos, ter aquele dinheirinho reservado par compra dos insumos para conseguir continuar 

produzindo a safra de fumo, isso vem apertando a cada ano, eles querem é diminuir o número de 

fumantes, diminuindo o número de fumantes vai diminuir o consumo, diminuindo o consumo 

automaticamente, terá que diminuir o plantio do fumo. Então para nossa região sul aqui, isso aqui é 

um grande problema até também justamente nesse aqui, está o Município de Dom Feliciano aonde, 

Dom Feliciano já tinha assinado que estaria livre do tabaco e Dom Feliciano hoje, está na região de 

um dos maiores produtores de tabaco ainda, mesmo tendo feito tudo isso para tentar diversificar a 

cultura ela continua entre um dos maiores Municípios da região aqui na cultura de tabaco com 

quinze mil habitantes a produção de Dom Feliciano eles tem mil novecentos e noventa e cinco 

produtores são cinco mil propriedades e produzem nove mil setecentos e oitenta e oito toneladas de 

fumo virgíneo, essa é a produção de Dom Feliciano, e ai tentaram faz desde o Prefeito Clenio que 

vem com essa tentativa desde o governo federal que assinaram para vim dinheiro para vim recursos 

para tentar diversificação e assim mesmo Dom Feliciano é um dos maiores produtores  da região o 

que eu quero dizer com isso, que o pessoal não tem tomado a consciência ainda e ter diversificado a 

sua cultura tentando produzir também mais algum alimento  junto, mesmo com todo incentivo que o 

Município do governo federal  tem dado ao Município eles continuam produzindo praticamente o 

mesmo tanto ou mais do que a sua produção original que era antes de assinarem esses acordos. 

Mas claro que o fumo é o que mais produz e o que me mais rende por hectare, então vai ser difícil 

essa luta até o pessoal conseguir se acostumar com novas alternativas, mas a notícia boa é que 

também é que o tabaco gaúcho continua apto a ser exportado para china este foi também o 

resultado da missão Chinesa de inspeção do tabaco dois mil e treze dois mil e quatorze que em dois 

mil e treze a China segurou como segundo maior comprador de tabaco brasileiro, mas para isso nós 

também temos que cuidar muito os gamit e os venenos que vem vindo do Paraguai, esses venenos 

estão deixando resíduos no fumo e já foi observado que partes desses resíduos os chineses não 
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querem comprar mais. Por ser um veneno forte, próprio gamit tem vindo seiscentos do Paraguai, 

enquanto que o nosso que está vindo da empresa é trezentos e sessenta. Então são pequenas 

diferenças que o produto e acha que não vai aparecer no produto e acaba aparecendo. E para 

finalizar Senhor Presidente o dia do produtor de tabaco também em dois mil e treze foi oficializado 

dia vinte e oito de outubro, então o produtor de tabaco já tem seu dia para comemorar no dia vinte e 

oito de outubro que já consta no calendário dos agronegócios e este ano a data será celebrada em 

Canoinhas o maior Município Catarinense produtor de tabaco, como um evento que deverá de  

reunir dirigentes e entidades e centenas de produtores em dois mil e treze o encontro aconteceu em 

Santa Cruz e foi promovido pela AFUBRA e pelas Federações dos Sindicatos Rurais, Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, FETAG com apoio do SINDITABACO, pessoal então fica aqui um 

pensamento para nós que somos políticos e também dependemos dessa cultura do fumo, que é uma 

coisa que terá muitas mudanças nos futuros próximos, meu muito obrigado Senhor Presidente.” O 

Presidente chamou o Vice-Presidente para fazer parte da Mesa.  Vereador Joel: “Que dia é o 

dia? Dia vinte e oito de outubro? Questão de ordem será que não seria o caso de fazer uma Sessão 

solene neste dia para o Presidente pensar talvez nisso ai.” Presidente Vino: “É importante o que 

nós seriamos o nosso Município sem o fumo, e a planta do tabaco. Então quero dar o meu boa noite 

aos dois vices, não hoje o Secretário ainda está, Vice-Presidente Alcindo, Secretário Márcio e os 

colegas Vereadores que ainda se encontram e nosso Assessor, o seu Eliezer que também se faz 

presente, na sessão passada a gente estava meio com bastante pesar aqui nessa Casa e a gente 

não se pronunciou. Hoje eu quero aqui apesar de algumas criticas do posto de saúde a pedido da 

família do seu Vilson Bierhals agradecer aqui o bom atendimento do nosso posto de saúde aonde 

que o médico acompanhou até Camaquã aonde que ele se encontrava bastante mal de saúde o 

Senhor Vilson chegou no posto de saúde bastante ruim, então até o médico acompanhou até 

Camaquã na segunda-feira de manhã. Também agradecer a enfermeira Vanessa que também se 

prontificou e foi junto e fez de tudo que se pudesse fazer, teve ao alcance dela ela fez para ajudar, 

então infelizmente a gente não teve êxito, não foi salvo a vida dele, terça-feira onde estava bem de 

saúde, tranquilo, faceiro quando vê deu um infarto e ali acabou falecendo, então a gente deixa os 

lamentos aqui, um profundo pesar, um cunhado meu que a gente queria bem. Então aqui a gente 

tem mais agradecimentos como o Vereador Paulinho já tinha feito um pedido aqui também, 

agradecer também o apoio da Prefeitura Municipal que apoia essa gurizada que estão 

representando Chuvisca lá em Camaquã num campeonato de futebol sete, futebol gaúcho, futebol 

até de toda região, todos os municípios da região participando, então é muito importante, até um filho 

meu Alessandro esteve junto participando. A gente presenciou sábado à tarde aonde a gurizada 
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perto do dia das crianças se divertindo, então fizeram aquela bonita festa lá em Camaquã. Ficando 

campeão o município de Chuvisca, a equipe aqui parabenizar o Eduardo Feistauer, o Rogerinho, o 

professor André que tá sempre junto dando aula para esses alunos e levando esses guris fazer um 

futebol bonito lá. Então quem esteve lá gostou muito porque jogaram bonito, mereceram ganhar o 

título, está de parabéns o professor André que incentivou, ta incentivando essa gurizada jogar um 

belíssimo futebol lá, então conseguindo ser campeão nesse campeonato. Têm mais campeonatos 

ainda, mais modalidades, agora domingo começa o sub dezessete, também teve a final do sub onze, 

sub treze e sub quinze. Então agora domingo começa do sub dezessete aonde tem o outro guri meu 

participando, eu fico feliz, os guris estão jogando futebol onde eu me dedico bastante até hoje a esse 

esporte, eu gosto demais, então que bom que os meus guris estão segundo esse caminho também, 

fico feliz. Também quero agradecer, parabenizar o Prefeito também pela boa iniciativa que está 

tendo, ontem a noite teve a reunião lá no Centro de Eventos aonde estava convidado o 

representante da CEEE, representante da  CORSAN, também do Tabelionato de Camaquã, de Dom 

Feliciano estavam lá representando e também colocando como teria que ser feito para regulamentar 

os terrenos aqui do nosso município. Então uma coisa muito importante aonde o Prefeito se 

empenhou juntamente com os Secretários que convidou esse pessoal para vir explicar, teve 

bastante gente a maioria do pessoal que mora na zona urbana se encontravam lá. Aonde eles 

esclareceram bastante coisa lá pra nós, então a gente tem mais esperança agora de meios como 

fazer pra regulamentar os terrenos do nosso município, então isso é uma coisa muito importante. 

Muitos querem comprar um terreno aqui na Chuvisca, mas é só com contrato de compra e venda, 

um contrato de gaveta como dizem, então aonde podendo regularizar, pode tirar financiamentos, 

usar meios verbas federais que podem ajudar a ampliar e construir casa.” Vereador Juliano 

interferiu: “Permite uma parte Vereador?” Vereador Vino: “Concedido.” Vereador Juliano: “Só para 

salientar eu não estive presente, mas já sou conhecedor da causa sobre essa reunião que teve que 

o Presidente falava, ficou muito bem claro da ilegalidade que acontece em nosso município que é a 

compra por contrato de compra e venda. Ficou muito bem claro na reunião que depende da 

Prefeitura de resolver as questões.” Presidente Vino interferiu: “Depende também do proprietário 

ter o interesse de encaminhar.” Vereador Juliano: “Com certeza, e é o interesse da nossa 

comunidade regularizar, como disse o palestrante que depende da Prefeitura, então espero que essa 

reunião ela foi clareadora ao Prefeito Municipal e arregace as mangas e trabalhe para isso acontecer 

porque até ser preso as pessoas da forma que foi explanado e tratado que é uma ilegalidade a forma 

que está sendo feita a compra no nosso município. Obrigado pelo a parte.” Presidente Vino: “Por 

hoje seria isso ai meu muito obrigado.” Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três 
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minutos de líder: “Sobre a audiência pública eu até lamento que foi avisado  dessa forma, até então 

é uma reivindicação minha que eu cobrei e essa administração desta Casa ainda não fez, o Prefeito, 

de repente fez até o Prefeito, mas essa reivindicação eu já reiterei mais de três vezes aqui nesta 

Casa para que fosse feita essa audiência pública através da Câmara de Vereadores e não tão 

somente para os moradores do perímetro urbano, é da área rural tanto que ta citado na indicação e 

votado pelos demais Vereadores porque as áreas rurais também necessitam desta mesma forma. E 

Amaral Ferrador já esta recebendo esse benefício, o governo do estado entra com o mapa, com 

advogado,  com o defensor público, não tem custo para o município. Eu lamento o Presidente da 

Câmara não ter feito através ou juntamente com a Prefeitura.” Presidente Vino interferiu:  “Não, ali 

não é só para a zona urbana é para toda zona rural também.” Vereador Helio José prosseguiu: 

“Pois é, então é lamentável Presidente não ser convocado por esta Casa conforme solicitado por 

mim isso eu  lamento não só por mim, mas pelos os demais moradores do município que não 

estavam por dentro desse assunto conforme foi solicitado e se espera que seja feito em breve uma 

outra com os moradores geral do município. Porque quantos não conseguem comprar, adquirir um 

bem tipo pelo Banco da Terra porque as terras são tudo contrato de compra e venda, aliás questão 

de direito que isso não é escritura pública, então não é só o perímetro urbano, é as áreas rurais 

como está em Amaral Ferrador, que eles até se dispõem de vir e dar andamento dessa forma. Quero 

aqui prestar condolências ao Presidente pelo falecimento do Seu Vilson até achei estranho porque 

no domingo ele falou comigo que foi votar na Sessão que ele era acostumado e com o 

recadastramento do titulo dele colocaram em outra Sessão que ele não tinha conhecimento nem ele 

tinha conhecimento aonde que era a Sessão que estava no titulo dele. Então eu não pude informar 

ele e fiquei sabendo no dia seguinte que ele faleceu. Então é lamentável, vejam bem o que é sermos 

seres humanos, hoje estamos conversando e amanhã não soubemos o dia o que pode acontecer 

com a gente. E quero aqui lamentar um fato muito grave que aconteceu na secretaria de saúde, com 

certeza já foi revisto pelo seu Milton, deixei uma documentação da minha mãe que precisava fazer 

uma avaliação e uma cirurgia do coração e veio uma recomendação médica aonde não se entendia, 

eu cheguei na secretaria de saúde, entreguei para funcionária Luciane, e a Luciane simplesmente 

negou uma autorização do secretário e marcou a viagem para que minha mãe fizesse uma 

angioplastia no instituto do coração aonde ela chegando lá não era nada daquilo, ela precisava fazer 

e precisa fazer um exame urgente, porque não comporta a veia para fazer essa angioplastia. Então 

para concluir Presidente levei até ao responsável Senhor Nilton e ele disse que até precisava fazer 

um documento para que assim investigasse o procedimento dessa funcionária, eu espero que não 

precise ser feito mas espero que jamais faça com nenhum ser humano o que ela fez com minha mãe 
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e com demais pois já tem mais reclamações o que ela fez, então se lamenta fatos dessa natureza e 

se espera que jamais se repita dessa atitude esse fato, muito obrigado.”  Vereador Juliano fez uso 

da palavra nos seus três minutos de líder: “Vou usar meus três minutos de líder mas vou ser 

breve, eu quero convocar os integrantes da Comissão de Infraestrutura para uma reunião para 

semana que vem as cinco horas para discutir sobre essa audiência pública, essa Sessão solene que 

nós podemos fazer para os nossos fumicultores aqui em Chuvisca. Então está convocado para 

semana que vem, eu, Alcindo, Paulinho.” Vereador Alcindo: “Acredito que teria que ser um 

pouquinho antes porque o Paulinho vai no transporte teria que ser em torno de quinze, no Máximo 

dezesseis horas e até porque as dezessete horas também tem a constituição e depois as cinco e 

meia tem a de orçamento ainda.” Vereador Juliano:  “Pode ser.” Vereador Alcindo: “As quinze 

horas então.” Presidente Vino :“Sobre o que seria?”Vereador Alcindo: “A reunião de Comissão de 

infraestrutura para tratar de alguns assuntos sobre até esse dia do fumicul çptor.“E NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE OUTUBRO  DE 

2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA”.  

 


